

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la Imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador
—: PLAZA DE CORPUS, 11 :—
 TELÉFONO NÚM. 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta
—: SAN AGUSTIN, 7 :—
 TELEFONO NUM. 25.

Correspondencia:
Apartado núm. 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 SEGOVIA, mes..... 1'25 pesetas.
 FUERA, trimestre..... 4'00
 EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Teatro Miñón

Aviso al público

La Empresa de este Teatro avisa a los señores abonados y público que asiste a este espectáculo, que el miércoles, día 14, proyectará en sección de moda (6.ª de abono), a las siete, los últimos y emocionantes episodios de la serie «Ravengar», por haber contratado de paso para Madrid la Compañía de artistas de grandes atracciones dirigida por el notable L. Cronays, para actuar en el Teatro de la Zarzuela. Esta Compañía hará su debut en el Teatro Miñón, el jueves 15, que presentará grandes debuts que se anunciarán en programas de mano.

HOJEANDO LA PRENSA

La Prensa se ocupa del resultado de las elecciones municipales.
 ABC dice que demuestra el voto emitido anteayer, un deseo de renovación contra el turno de los políticos.
 El Imparcial manifiesta que es lamentable que los partidos gobernantes no puedan presentar una orientación.
 El Liberal escribe que las elecciones han demostrado que la opinión no está con el señor García Prieto.
 El País afirma que el pueblo madrileño puso cátedra para que aprendan las Juntas de Defensa y el Gobierno.
 El Debate celebra el triunfo de los mauristas.
 La Mañana opina que estas elecciones han sido un modelo de sinceridad.
 La Época dice que en ocho años los republicanos y los socialistas han bajado en Madrid de 32.100 a 17.700 votos, reduciéndose los monárquicos solamente de 41.500 a 38.800. Busque el lector los números relativos, y apreciará más claramente que lejos está la jornada de ayer de significar para las extremas izquierdas el triunfo que sus periódicos proclaman. Aquella mayoría conquistada entonces por ellos en el Ayuntamiento de Madrid, y que perdieron en las elecciones del 11, del 13 y del 15, fué reduciéndose: no la han reconquistado ayer, puesto que se limitan a reponer a los concejales salientes de su propia significación.

Las elecciones del domingo

Dos detenidos.—Usted ya ha votado!—A otra parte con los faroles.
—Las elecciones refluían en el Monte de Piedad.

Las elecciones del domingo en Segovia han tenido su parte cómica, aunque a algunos no les haya hecho mucha gracia. Dentro de lo cómico, no ha faltado la nota grave que da la rigurosidad de la justicia, cuando se aplica para velar por el cumplimiento de las leyes.

Los vicios y artimañas electorales van introduciéndose también en esta población; pero hay algunos que, a pesar de lo bien urdidos que se presentan, no llegan a colar.

El domingo, en los distritos donde la lucha fué más apasionada, los muñidores idearon mil patrañas para subir a flote. Resucitaron los muertos, llegaron en tren expreso los ausentes en lejanas tierras y hasta los que no rinden culto a la ficticia obligación de emitir el voto, encontraron espontáneos y decididos servidores que les relevaron de esta molestia.

No sabemos cómo se descubrió el lío; pero lo cierto es que un agente fué detenido en unión de un elector inventado, que no tuvo mucha fortuna al contestar a la interviú del presidente de mesa, que, en la duda de si ese elector era el verdadero, le estrechó a preguntas. El agente y el elector fueron detenidos, y el juzgado de instrucción sigue la sumaria.

En todos los demás distritos ocurrieron cosas graciosísimas, que demuestran el ingenio de quienes las prepararon. En varias secciones se presentaron algunos individuos, preparados ad hoc, intentando emitir su conciencia por el candidato en quien tenían puestas todas sus simpatías. Claro es que los señores que

constituían la mesa no habían venido de la China y los espontáneos electores tenían que marchar contritos y demudados con la música a otra parte.

Uno de los *botilleros* intentó librar de la incomodidad de emitir el voto a un militar que desde hace tiempo está ausente de Segovia. Tan desarrapado y sucio iba el elector, que a los de la mesa asombró que el Ejército hubiera llegado a estado tan lamentable. Parecía el tal sujeto un superviviente de algún desastre guerrero. La mesa estaba en estas dudas, cuando se presentó un joven abogado y todo lo puso en claro, comprobándose que el supuesto militar era nada menos que un licenciado... de presidio, a quien dicho letrado defendió.

Otro elector que dando muestras de su educación esmerada, se descubrió al emitir el voto, porque en ese papel blanco que depositaba en la urna iba envuelto, sin duda, un santo ideal, llevaba ocultas en la gorra algunas pesetas, que rodaron por los suelos entre la hilaridad de los circunstantes. ¡Hay olvidos que matan y que ruborizan a cualquiera!

Otros muchos episodios pudiéramos registrar, y entre ellos el de que algunos electores que no tuvieron la precaución de madrugar, cuando llegaron a la mesa, ya se habían anticipado otros que, probablemente, sabían a qué hora se levantaban sus amigos. Pero lo dicho es bastante.

En el Monte de Piedad, se han conocido también las elecciones por el número de prendas desempeñadas ayer, todas ellas de abrigo, y que, a no ser por esta circunstancia, quizá hubieran seguido ocupando las amplias salas del Monte.

Y... hagamos punto a esta información, que sería interminable si hubiéramos de comentar cuanto por ahí se dice.

La Amalia Molina otra vez en Segovia

La empresa del teatro Miñón, aprovechando el viaje a Madrid de la sin rival artista de varietés, la graciosa y gentil Amalia Molina, que regresa por Segovia a la corte, desde León, en donde ha realizado una campaña cosechando éxitos resonantes, la ha contratado para que actúe en el referido teatro, los días 23, 24 y 25 del actual.

La excelente y simpática artista que entre nuestro público tiene entusiastas admiradores, debutará con cantables originalísimos, todos ellos de corte regional y con espléndido decorado, aún más variado y lujoso que el que exhibió cuando se presentó por vez primera ante el público segoviano.

Este, a no dudar, tributará la misma acogida calurosa que dispensó a la sin par Amalia Molina, el año pasado, porque esta canzonetista de aires regionales, por la elegancia y finura de sus canciones, por el espíritu de que en ellas hace gala, además de ser la favorita de las señoras, lo es también, por el espectáculo culto y moral que ofrece con su presentación en las tablas, de todo nuestro pueblo que la admira, con entusiasmo sin límites.

Concejales por el artículo 29

Según datos recibidos en el Gobierno civil, no hubo elección el domingo en los pueblos que se mencionan, por haberse aplicado el artículo 29.

Se cubrieron las siguientes vacantes: Cerezo de Abajo, 4; Uruñías, 3; Hoyuelos, 3; Brieva, 3; Balisa, 3; Nava de la Asunción, 5; Ortigosa del Monte, 3; Ochando, 3; Escarabajosa de Cabezas, 4; Hontoria, 3; Garcillán, 3; Etreros, 3; Moraleja de Cuéllar, 3; Marazuela, 1; Moral, 3; Villaverde de Iscar, 3; Montejo de la Vega de la Serrezuela, 3; Paradinas, 3; Cedillo de la Torre, 4; Fresno de Cantespino, 4; Ituero y Lama, 3; Fuentes de Cuéllar, 3; Navares de las Cuevas, 4; Higuera, 3; Aldealengua de Santa María, 3; Torreiglesias, 5; Bernúy de Porreros, 3; Aldealengua de Pedraza, 3; Aldehorno, 3; Sambaol, 4; Madrona, 4; Otero de Herrerros, 4; El Muyo, 3; Castroseracin, 3; El Espinar,

5; Navalmanzano, 4; Espirido, 3; Juarros de Riomoros, 3; Castroserma de Abajo, 3; Juarros de Volfoya, 3.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Profesor auxiliar.—El comandante don Luis Cuartero García ha sido nombrado profesor auxiliar de la Escuela Superior de Guerra.

Gratificación.—Se concede la de 500 pesetas anuales al obrero aventajado de primera clase, de Artillería, don Ignacio Huerta Llorente.

OFICINAS

Destinos.—Han sido destinados de planta al Ministerio de la Guerra, los oficiales segundos don Matías Carmona y don Martín Hernández Barba, y el oficial tercero don Antonio Bernal Saume.

INTENDENCIA

Celador.—Ha sido nombrado celador de los edificios militares de Segovia, el cabo de la primera Comandancia de tropas de Intendencia Aurelio Martín Casado.

TEATRO MIÑÓN

Compañía de varietés

Los próximos jueves, viernes, sábado y domingo actuará en el Teatro Miñón una brillante compañía de varietés, que ha obtenido calurosa aceptación en todas las capitales donde se ha podido apreciar su trabajo artístico.

Forman esta troupe, que en Segovia indiscutiblemente sumará nuevos éxitos a los muchos que legítimamente ha alcanzado en otros puntos, los renombrados gimnastas, los célebres artistas japoneses Nanakusa y Okinsán; los Fernández, sensacionales acróbatas olímpicos y los cuatro «Cronays», diestrisimos malabaristas.

Los ejercicios que ejecutan los acróbatas señores Fernández, uno de ellos titulado «La pirámide humana» y los que realizan los japoneses Nanakusa y Okinsán, conocido uno de estos sensacionales trabajos con el nombre de «La escalera de la muerte», no pueden ser más difíciles y arriesgados, produciendo intensa emoción.

Todos los días que actúen estos notables artistas habrá dos secciones, a las seis y media y diez de la noche.

Después de las elecciones

EL FUTURO AYUNTAMIENTO

Conocido ya el resultado de las elecciones del domingo, el Ayuntamiento de Segovia se constituirá en primero de Enero en la siguiente forma:

Concejales conservadores: don Eugenio Nonide, don Antonio Well, don Felipe Carretero, don Isidoro Rincón, don Juan González Salamanca, don Vicente Alcón, don Epifanio Mateo y don Juan José García.

Liberales: don Pedro Zúñiga, don Antonio Herrero, don Pascual Guajardo, don Ricardo Riesco, don Antonio San Martín, don Alberto Villoslada y don Baltasar Jiménez.

Republicanos: don Lope y don Carlos Tablada.

Maurista: don Magín Parareda.

Independientes: don Segundo Vacas y don Angel del Barrio.

Habrán, pues, 8 conservadores, 7 liberales, 2 republicanos, un maurista y 2 independientes.

BOLETIN OFICIAL

Remisión de datos

La Junta provincial de Subsistencias encarece a los pueblos que aun no hubieran remitido los datos de existencias de artículos de principal consumo, lo efectúen antes del día 16 del actual.

Registro de una mina
 En el Gobierno se ha presentado, por don Fredesvindo Ruiz Rojo, mayor de edad, vecino de esta ciudad, en nombre y representación de don Bonifacio Martín Ayuso, vecino de Recuerda (Soria) un escrito para registrar una mina de mineral de hierro con el título de «Progreso», sita en el término municipal de Santibáñez de Ayllón, paraje que llaman Portillo de San Miguel.

Una circular

La Administración de Propiedades e

Impuestos, en circular que publica en el «Boletín», advierte a los señores alcaldes que, antes del día 30 del mes actual deben remitir a dicha oficina certificación de los individuos que se dedican al transporte de viajeros y mercancías, con expresión del número de carruajes, modos de que constan, caballerías que tienen destinadas al arrastre, kilómetros de recorrido, precio del billete en los casos de conducción de viajeros; y con respecto a las mercancías, peso de las que transportan y precios de las mismas.

FIGURAS DE LA GUERRA



EL GENERAL LUIGI CAFEALLO,

comandante del segundo ejército italiano, contra el que fué iniciada la actual ofensiva austro-alemana, y cuya derrota ha tenido por consecuencia la retirada italiana.

Información provincial y regional

Santa María de Nieva

Viaje.—Una misa en acción de gracias y un juicio de faltas.

Ha pasado el día de hoy en esta villa, con su distinguida familia, el culto abogado e industrial de Cuéllar, don Gregorio Fraile, dueño del automóvil que, como los lectores de EL ADELANTADO recordarán, causó con el salvabarros una lesión leve a la joven del pueblo de Aldehuela del Codonal Paula Agüero, el día nueve de Septiembre.

El objeto de la visita ha sido oír una misa, acompañado de la joven y sus padres, en la capilla de la milagrosa Virgen de la Soterraña, en acción de gracias por no haber tenido el accidente las consecuencias que en un principio se creyó.

Después se ha celebrado el indispensable juicio de faltas, en virtud de que la paciente curó antes de los quince días, recayendo sentencia absoluta con todos los pronunciamientos favorables por haberse juzgado el hecho inevitable y haber tomado el conductor cuantas precauciones creyó precisas para no causar el atropello.

Y ya que nos ocupamos de este suceso, hemos de hacer constar, en honor a la verdad y a este culto vecindario, que lo mismo en el momento de ocurrir el accidente que durante la permanencia de los señores de Fraile en esta villa, con este motivo, se les guardaron toda clase de atenciones y deferencias, a las cuales dichos señores se han mostrado agradecidos.

CORRESPONSAL.

12-11-1917.

EN EL ESPINAR

UN ROBO

El día seis del actual se cometió un robo en un pajar perteneciente al vecino de El Espinar don Toribio Carbayo.

Los ladrones penetraron en el edificio por una chimenea, llevándose varios efectos propios de labranza valorados en 60 pesetas.

Practicadas las oportunas averiguaciones por la benemérita, ésta ha detenido y entregado al Juzgado de la referida localidad a los jóvenes vecinos de la misma Salustiano García y Cesáreo Escanciano, en unión de los efectos robados que fueron encontrados en la casa de éste último.

Información local

Segovia al día

Sería gris el día que siguió a las elecciones municipales, que tantos temas regocijantes han proporcionado a los que no las toman en serio; pero no lo fué incoloro para la información local.

Descartadas las noticias—de cuya verosimilitud dudamos—referentes a un segoviano que, viviendo en Francia dió su voto en uno de los distritos de esta capital, dando, por lo tanto, un bote increíble a través de los Pirineos, y de otro ciudadano que, al llegar a la mesa electoral, se le olvidó el nombre, insignificancias que produjeron ayer, al saberse, indescriptible éxito de risa entre los que se rien del sufragio, no adolecimos de carencia de asuntos de interés.

La futura huelga llenó de espanto a todos cuantos no olvidan los trágicos tumultos de la última; y el anuncio de que vamos a tener en el Miñón, jueves, viernes, sábado y domingo varietés, variadas como nunca, de júbilo a los sedientos de ratos deleitables.

Y se dijo, y lo lamentábamos infinito, que esas varietés han impedido que reaparezca esos días, en el Miñón, la sin rival artista de los pequeños trimeses, la Amalia Molina; pero no hay que apesadumbrarse; las gestiones que se realizaban para que la semana que viene, ya que no puede ser ésta, conquiste nuevos triunfos en Segovia, triunfaron en toda la línea, y este es un triunfo que nos causa hoy tanto gozo, como si hubiéramos obtenido el acta de concejal en las pasadas elecciones.

CALENDARIO Y CULTOS

Miércoles, 14.—Cuadragésima sexta semana.

Sale el Sol, a las 6'59.

Pónese, a las 4'59.

Duración del día, 10 horas, 0 minutos.

Luna, sale a las 6'47; pónese, a las 9'88.

Santos del día.—San Serapio, San Lorenzo y Santa Veneranda.

Cultos.—En Corpus, de cinco a seis, el culto diario al Santísimo.

—En las Dominicas, al anochechar rosario.

—En los Misioneros, a las cinco de la tarde, novena de las Animas, con sermón a cargo del Padre Lorenzo Alabert.

Los días festivos darán principio estos cultos a las cuatro y media de la tarde.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha llegado don Faustino Herranz, magistrado electo de la Catedral del Burgo de Osma.

—Después de breve estancia en Segovia, ha regresado a Madrid, nuestro distinguido amigo el abogado y rico propietario don Mariano Sáez.

El general Francés

Se encuentra en Segovia hospedándose en el Hotel Comercio, el general de Artillería don José Francés Roselli, jefe de la Escuela Central de Tiro.

Confirmado en el cargo

El comandante de Artillería señor marqués de Hoyos ha sido confirmado en el cargo de ayudante de S. A. R. el Infante don Carlos.

Fallecimiento

Ha fallecido la bondadosa señora doña María Isert Soriano, madre política del concejal de este Ayuntamiento don Juan José García y del industrial tapicero don Francisco Carreras.

Reciba la familia de la señora finada nuestro pésame.

Recreos y espectáculos

Cine Ideal

El viernes próximo, según tenemos entendido, dará este cine una función extraordinaria, exclusivamente para los niños asilados del Hospicio, de ambos sexos, en la que se proyectará la grandiosa e instructiva película «La vida de Cristóbal Colón».

Un aplauso merece la empresa del Cine Ideal por su generosa obra, al proporcionar un agradable rato de esparcimiento y distracción a los niños asilados en el referido establecimiento benéfico.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

PARA TENER BUENA SALUD

es preciso comer bien ;

PARA COMER BIEN,

tener buenos dientes ;

PARA TENER

BUENOS

DIENTES,

usar

el

Dentol



En efecto, creado el **Dentol**, de conformidad con las doctrinas del sabio Pasteur, destruye los microbios nocivos para la boca; impide la formación de caries en los dientes y destruye ésta de un modo infalible, así como las inflamaciones de las encías y de la garganta, comunicando a la dentadura en muy pocos días, una blancura brillante, y destruyendo el tartaro.

Deja en la boca una deliciosa y persistente sensación de frescura. Su acción antiséptica contra los microbios, se prolonga en la boca, durante 24 horas como mínima.

Una bolita de algodón impregnada de **Dentol**, calma instantáneamente los dolores de muelas, por violentos que sean.

El **Dentol** se vende en las principales farmacias y perfumerías. Depósito general: casa FRENK, 19, rue Jacob, París.

LA PROTEOPOSPATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación. Disminuye los casos de infecundidad.

Corta las diarreas anquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorriños, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, en: suponen lo que ha de gastarse en Proteopospatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteopospatona desaparece la epidemia.

Para más de talles, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 26 MADRID.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.

No origina ninguna clase de molestias.

ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS

De venta en farmacias y droguerías.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

Seguros sobre la vida -- Seguros contra incendios

Seguros de valores -- Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA

Sociedad Anónima GROS

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

... primeras materias para abonos ...

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997**

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Cafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 100 gramos a 0'90 pesetas cajita

Representante en esta provincia ANTONIO: SERRANO, Juan Bravo, 7 y 9

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finisimas, caramelos suizos, lendaul y dulces varios.

De venta en todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Montera 25, Depósito Central: 25,

FRANCIS BOLIVAR

CATARROS ASIATOS

:Alceda y Ontaneda:

(SANTANDER). — Aguas termales, clorurado-sódicas, sulfhídrico-azchadas variedad bromoyoduradas, litínicas. Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio y predisposición a contraerlos.

En Ontaneda, gran sala de duchas.

En Alceda, vaporario modelo para inhalación difusa en enfermedades respiratorias.

PIDASE GUIA AL ADMINISTRADOR

Gran Hotel de Ontaneda, desde 10 pesetas

Estas aguas se venden, embotelladas, en las principales farmacias y en el depósito ARENAL, 26 (VALDEZARZA).

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21 de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cadames para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 y de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos de Pacífico

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y hacen

do las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para y Manila. Salidas de Manila cada cuatro mar-Pro-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho Ho tes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 25 Diciembre, para Singapote y demás escalas intermedias que a la ida, asta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Samatra, China Japón y Australia.

LINEA BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14 de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes a Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2 haciendolas escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 17'25 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 12'00 id. las 70.
Centeno, a 13'25 id. las 99 libras.
Avena, a 7'75 id.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 540 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'25 pesetas las 94 libras.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 17'75 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 13'50 id. las 90 id.
Cebada, a 13'25 id. la fanega.
Yeros, a 14'25 id.
Algarroba, a 14'50 id. id.
Avena, id. 9'00 id.
Alubias, la fanega, 24 id.
Lana, sin lavar, la arroba, 40 pesetas.

CORRESPONSAL

AYLLON

Trigo, la fanega, 17'25 pesetas.
Centeno, id. 14'00 id.
Cebada, id. 13'25 id.
Algarrobas, 15'50 id.
Yeros, id. 15'50 id.
Avena, 9'00 id.
Patatas, la arroba, 2'00 id.
Cerdos semaneros de 35 a 40 pesetas.

CORRESPONSAL

PEÑAFIEL

Trigo, a 17'50 pesetas las 90 libras.
Centeno, a 13'00 idem.
Cebada, a 13'00 idem.
Avena, a 8'00 idem.
Algarrobas, a 12'50 idem.

CORRESPONSAL

CUELLAR

Trigo, la fanega, 18'50 pesetas.
Cebada, a 12'00 id.
Centeno, id. 13'25 id.
Algarroba, id. 13'50 id.
Yeros, id. 13'00 id.
Mueles, id. 12'00 id.
Patatas, la arroba, 2'00 id.

CORRESPONSAL

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.), Álvarez Cerón (M.), Alue (Ricardo), Blanco Belmonte, Brissa (José), Campo Moreno (José), Cano (Carlos), Capella (Francisco), Casañal (Alberto), Cornuda (Segundo), Contreras (Juan de), Cortes (Juan), Chico (Martín), Delgado (Sinesio), Díaz de Escovar (N.), España (Gonzalo), Estrada (José), Guadalupe (Luis), González Blanco (A.), Gila (Segundo), Hucina (Joaquín), Jackson Veyan (J.), Jaén (Antonio), Jara Carrillo (P.), Lassa (Manuel), Lovel (Juan José), Miranda (Carlos), Moreno (Eduardo), Navarro (Eduardo), Ory (Eduardo de), Pérez Zúñiga (Juan), Quemada (León), Quintanilla (Mariano), Ramírez Ángel (L.), Ramón Lazcano (J.), Rodríguez Díaz (V.), Sueda (Salvador), Serrano Viteri (H.), Santander (Federico), Torromé (Joaquín), Vázquez de Aldana (L.), Yelao (Darío), Vergara Gabriel (M.), Vinyaza (Francisco), Zárraga (Miguel), Zurita (Mariano).

DE LUNES A LUNES

Con, de, en, por, sin, sobre el Cine

Apartemos los ojos del cine electoral, que nos ha ofrecido en estos días películas grotescas y bufas, y demos un viva a las otras películas, que distraen nuestros ocios y fatigan nuestra vista en las noches domingueras.

Aunque este *vival* ha reconciliado a millones de bocas, plebeyas y tediadas, aun no se ha guarecido bajo los foscos bigotes de nuestros críticos. Y, sin embargo, el escalpo debe hundirse también en la carne luminosa de la película. Produce emoción y origina sanción. Yo he visto aplaudir furiosamente al público cuando los «perros contrabandistas» ponían a salvo los paquetes que conducían sobre sus lomos. Yo le he visto conmovirse ante las dramáticas situaciones de *La hija del campanero*, pongo por película. Yo le he visto reirse con más ganas que en Apolo o Eslava, ante la gracia de *La purga*, o de *Los polvos de pica-pica*, o de *La señora tiene antojos*.

La tragedia, el «vodevil» y hasta el pasillo cómico caben en ese lienzo blanco, digno de más atención de la que parece. Es una ventana desde donde el público ve las cien muecas distintas de esa gran histórica que se llama Vida. Remy de Gourmont ama el cinematógrafo. «Le théâtre muet—dice—est la distraction idéale, le meilleur repos: des images passent emportées par une légère musique. On n'a même plus la peine de rêver...»

Además, tiene una obscuridad grata, que añade misterio de lejanía a las cintas nerviosas. Las nieves de los Alpes refulgen en el lienzo con una blancura más maravillosa; las pampas argentinas tienen una grandeza más calofriante; las cataratas del Niágara un fragor espantoso que ha descubierto a nuestros convecinos—ni más ni menos que ocurriera a Hugo, «el emperador de la barba florida», con Baudaire el satánico—un calofrío nuevo.

Además, ante el hechizo del cinematógrafo hemos sorprendido el caminar cómico de todos los transeúntes; la gracilidad de las parisinas; y conocemos todos los puentes del Sena, las arenas calcinadas del Vesubio, las innumerables risas del mar, que decía Eschylo y también los cascos de opereta bufa que llevan los dragones franceses; la vida de los *apaches*, las fiestas de la *Mi-carême*, las pirámides faraónicas; el horror del *boxeo* inglés; las carreras en trineo; la bonitura de los patines y hasta las turbulencias épicas del Océano. Guerras, bodas, paisajes, naufragios, deportes, dramas y aun comedias de magia han pasado ante nuestros ojos cándidos. Nuestras relaciones con Francia son cinematográficamente, cordiales, y sin esfuerzo alguno a golpe de risa y de emoción, sabemos un poco de Geografía, de Historia, de Arte, de Misterio y de Grandeza.

El perímetro de nuestra fantasía va dilatándose. En esta hipótesis, allí donde acaban los arrabales segovianos comienzan las películas. Hemos ganado unos cuantos kilómetros cuadrados de emoción. Seguramente hay

costurera que no sabe dónde está nuestro Museo provincial y conoce, sin embargo, dónde cae *Nolre Dame* o la *Via Appia*. Y habrá segoviano que se extravió buscando la calle del Castillejo y nos diga, en cambio, qué panorama se divisa desde el tren funicular del Vesubio.

Quisiera saber hablar, lo más líricamente posible, de este espectáculo que el cine ofrece, de este amado cine que desprecian la sociedad de autores y algunos distinguidos ciudadanos.

El cine es un camino, una orientación digna de tomarse en cuenta ahora que todo está al revés y nuestros poetas hacen novelas y nuestros noveladores hacen versos, y en los teatros serios se hacen sicalipsis y en los teatros cómicos se hacen dramas.

Ya profundos filósofos meditaron acerca del periodo actual de nuestro país, considerándole *periodo de transición*. Andando el tiempo, tal vez la Loreto Prado represente *Hamlet* y don Benito Pérez Galdós escriba la segunda parte de *La alegre trompetería*...

CREPUSCULO

Agoniza la tarde; por los blancos senderos que desde la montaña bajan a la llanura, se acercan unos mansos rebaños de corderos, cuidados por pastoras de mágica hermosura.

Hay olor de tomillo; al lado de la fuente, cuya linfa modula un madrigal constante, una zagala rubia y un zagalón riante, saborean las mieles de una plática amante.

Suena místico y lento el toque de oraciones, la brisa nos trae ecos de lejanas canciones, hunde el sol en poniente su arbolada faz;

y al ver al señor cura, los niños aldeanos acuden jubilosos a besarle las manos, unidos y fragantes como flores de paz.

Juan JOSE LLOVET.

De la magna contienda

¡Fuori i barbari!...

Otra vez los «barbaros»—como llamaban, a todos los extranjeros, los griegos y romanos—han abandonado los brazos de titán de las cumbres de las nieves eternas y han invadido, en impetuoso e irresistible alud, hosco y bravo, la risueña campiña armoniosa, siguiendo el curso de todas las invasiones, como esos ríos de nombres musicales que nacen en los Alpes y mueren en el Adriático, como un tributo de amor puesto a los pies de la señorial ciudad de las historias galantes, de las leyendas pavorosas.

La Italia, fuerte y unida de los tiempos modernos, la que desde la muerte del emperador Teodosio el Grande, hasta el año de 1870, devoró toda las amarguras de la esclavitud; la que lloró sobre los capítulos resignados y dolientes de «Mie prigioni»—Mis prisiones—del gran poeta Silvio Pellico; la de Los plomos de Venecia, de la fortaleza de Spielberg; la de los grandes ducados feudatarios de Austria, la desgarrada, hecha jirones como un manto de tisú repartido entre el mejor postor; la que no debió haber entrado nunca en la guerra, porque no se pertenece a sí misma, por que es de la humanidad entera, que rinde vasallaje de férvida admiración a sus prodigiosos tesoros de arte, sufre ahora las consecuencias de su loco irredentismo, y ¡quién sabe!, si no logra reaccionar y oponer al invasor un muro de acero, los muros de piedra que los siglos, más piadosos que los hombres de las actuales generaciones, respetaron, formarán «informe» montón de ruinas, y el «delenda est Carthago», de Scipión, bien puede tomarse en un lago Trasimeno irremediable, sin las delicias de Capua salvadoras; en los restos de pesadumbres de la Balbeek siria; en una imponente catacumba donde duerman los despojos de un pasado que palpita eternamente en la herencia arquitectónica de muy viejas, pero muy pulidas civilizaciones.

Decía Broglie que «el suelo de Roma ha llevado siempre la desgracia a sus conquistadores y espoliadores»; pero antes de que esto suceda, es menester que los conquistadores y espoliadores no la lleven también, extendiéndola por toda Italia, sobre las puntas de sus bayonetas.

Hay que detener el torrente devastador que las altas nieves de los Alpes envían para arrasar los plantíos venerados de marmóreos bloques artísticos. Los gansos del «Capitolinus mons» despiertan ya,

con sus alarmantes graznidos, a los patricios de la Consultá y del Montecitorio. Las legiones se aprestan ya a la lucha tras el nuevo Rubicón, en el que Italia entera, el llano indefenso saca fuerzas de flaqueza para detener a la montaña formidable desgajada por un terremoto de la cordillera que como los hijos del hermano primogénito de Saturno, intenta llegar al cielo; y entre el estruendo horrisono que produce al caer, con rugidos de millones de animales feroces sobre la plana superficie histórica, se alza, desde el Lago Mayor al último extremo de la Calabria, el grito decidido y enérgico de las esperanzas italianas de a mediados del siglo diecinueve, hechas realidad por el conde Camilo Benso: ¡fuori i barbari! ¡fuera los austriacos!...

Gonzalo ESPAÑA.

Croniquilla

Los tumbres guardianes

El ladrón es, por su idiosincrasia, el prototipo del silencio puesto al servicio de la habilidad. La sordera es condición que excluye para la «protesión»; porque durante «su trabajo» ha de estar el ladrón atento al menor ruido que pudiera preceder a la sorpresa desagradable de verse cogido con las «manos en la masa». Por eso, para contrarrestar a los ladrones, se utilizan los perros, siendo preferidos los que no muerden, ya que el axioma popular nos enseña que debe ser el que ladre más y mejor. Claro es que el perro guardián tiene muchas quebras; cuesta bastante alimentarle y no es la pulcritud su virtud más encomiada. Además, el perro puede ser envenenado en el momento culminante y se acaba el guardián, pudiendo maniobrar libremente los hijos de «Caco».

Pero las obras detectivescas, que tanto enseñan, han servido al señor Miguez, relojero coronés, para librar su tienda de las acechanzas de un ladrón que quería dar la hora y llevarse los cuartos.

El señor Miguez ha instalado en su casa unos tumbres que suenan furiosamente cuando alguien penetra en la tienda.

Un pobre ladrón, sabedor de la ausencia del relojero, entró la otra noche, según nos cuenta el telegrafo, en la casa contigua al establecimiento y, saltando por una ventana, cayó a la relojería. Los tumbres guardianes comenzaron a sonar furiosamente.

«¡Qué es esto!»—decía el ladrón, paralizado por la sorpresa y el terror.—¿Habrá caído, sin saberlo, sobre un despertador? ¿Estaré en un cinematógrafo que va a comenzar su función?

Loco, desbocado, volvió a saltar por donde entrara y, ganando la puerta, salió a la calle. Aun allí oía el retintu atronador de los tumbres guardianes, que habían cumplido su misión a las mil maravillas.

Acudieron el sereno y los vecinos y algunos guardias y quinientos curiosos, y el timbre seguía gritando cada vez con más fuerza.

«Habrá que callar esto»—decía la gente.

«Sí; pero ¿cómo? Un relojero, que no tiene otra misión que dar cuerda a sus relojes, le habrá dado a este aparato cuerda para tres meses.

Y fué preciso ir con un coche a buscar al señor Miguez a su finca campesina, donde dormía a pierna suelta, confiado en el timbre protector.

M. E.

JUAN LANAS (El sueño de un marido)

Ocho meses llevaba casado con aquella mujer tan bella como arpa, y cuenta que difícilmente habríala hallado más hermosa el mismísimo Diógenes, si este señor hubiérase tomado la molestia de buscarla. Ocho meses, que mejor que de matrimonio podían llamarse de infierno, y creo que nunca con más propiedad se haya empleado esta palabra.

Caprichosa hasta dejarlo de sobra, era Consuelo de esas mujeres que jamás encuentran la satisfacción de sus caprichos en nada de lo que sus maridos pueden proporcionarles.

«¡Pobre Juan Lanas! ¡Pobre de mí!... ¿Paz? Nunca la hubo en mi casa, porque a pesar de que yo desde el primer momento habíame impuesto la penitencia de decir «amén» a cuanto oía de boca de mi mujer, de aquella falsa mujer que tantos juramentos me hiciera en días más venturosos, ella siempre encontraba motivo para injuriarme, y no en verdad con las mejores palabras del diccionario castellano.

Pero, he aquí—pensaba yo—la cruz que el Señor ha tenido á bien darme para ga-

nar la gloria. Y este pensamiento me hacía vivir feliz en medio de mi desventura.

II

Habíame quedado profundamente dormido, y mi imaginación vagaba por mundos completamente desconocidos para mí hasta entonces. Mi figura, como la de cuantos me acompañaban en aquel «viaje», había cambiado en un todo. No era la de un hombre, y menos la de un cuadrúpedo; consistía en «una especie de envoltorio blanco, muy blanco, manchado a trechos por manchas de diferentes tamaños; algo así como un copo de nieve manchado del fango de la tierra, y pase la comparación...»

Eramos almas, cuyos cuerpos habíanse quedado en el otro mundo, mientras nosotros, pobrecitas, teníamos que comparecer ante la presencia del Supremo Juez, quien, después de juzgados nuestros actos, nos daría a cada una nuestra destino.

III

Llegó el momento solemne, y luego de un mucioso examen llevado a cabo por un señor de luengas barbas blancas y aspecto venerable, oí una voz, la del Padre Eterno, que dirigiéndose a mí, decía: «Tú, al Limbo...»

«¡Pobre de mí! Al Limbo yo, que con tanta resignación y paciencia habia llevado en vida la cruz, creyendo, hacerme merecedor de la gloria...»

En seguida, otra voz atiplada y que, por cierto me era muy conocida, me dijo: «¡Juan Lanas habías de ser!... ¿Te convences de cómo en todas partes te toman por un «primo»?...»

«...Era mi mujer, que aquella mañana me daba los «buenos días», riéndome, como de costumbre, porque la noche anterior le habia entregado una peseta falsa que me dieron con la vuelta de un duro en la tienda de comestibles de la esquina.

F. GONZÁLEZ-RIGABERT.

Un cuento de Quevedo

Don Francisco de Quevedo y Villegas, el famoso autor español es célebre por sus muchas e importantes obras filosóficas y humorísticas, y muy conocido por sus ingeniosas salidas y graciosas contestaciones. He aquí el relato de un paso que le sucedió, del cual salió el ingenioso autor con habilidad y gracia:

Un caballero llamado don Juan Diaz Esquivel importunaba continuamente a don Francisco de Quevedo para que le hiciese unos versos.

Cansado éste de que le molestase tantas veces con su petición, quiso complacerle y al propio tiempo burlarse a su manera del impertinente caballero.

«¿Y cuál ha de ser el argumento de los versos?»—preguntó una noche al pediguño, que se hallaba de tertulia en una casa donde ambos solían concurrir.

«Muy sencillo—contestó don Juan Diaz Esquivel—en los versos deseo que entre Margarita, usted y yo.

«¿Y qué he de decir acerca de los tres?»—Lo que usted quiera.

«Bien—respondió el poeta. Y después de meditar un instante, recitó delante de la concurrencia y en alta voz, los versos siguientes:

Don Juan Diaz Esquivel (aquí entra él) unos versos me pidió (aquí entro yo) para Margarita bella (aquí entra ella), y es tan infeliz mi estrella en esto de discurrir, que no sabré qué decir de don Juan, de mí y de ella.

La ocurrencia del improvisado satírico hizo reír a todos los que se hallaban allí presentes, es claro, menos al caballero, pues los presentes se percataron enseguida de que el autor de *El Gran Tacaño* habia procurado con sus versos divertir a la concurrencia.

E. KISS.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

Por tierras segovianas

EL ALMUERZO DEL GAÑAN

«Qué a gusto se come sentao en este cerro, y qué bien me sabe siempre aquí el almuerzo. Tengo un apetito... ¡Virgen de los cielos! Y es c'aquí en el campo sabe el alimento, manque sea tan sólo pan y un par de puerros, mejor que eso que icen tocino de cielo. Como me levanto siempre con luceros y dende bien pronto aquí, en el barbecho estoy ara que ara... pues... que tengo el cuerpo ya bien resudoso y me sienta al pelo descansar un rato aquí, en este cerro, mientras que me como, con gusto, el almuerzo. Náa que tóos los días, poco más o menos a la misma hora, m'entra un hormigueo en el estomago y un alligamiento que, aunque intentase arar más, no pueo. Y dejo la yunta pará, ipero en seco!, y vengo deprisa buscandoo el almuerzo.

Claro es que la reja bien clavá en el suelo se quea y que quito, pa evitar trompazos, siempre la clavija de su clavijero, por si los dos güeyes no se estuvian quietos; que, aunque no se moven los probes m'alcuerdo de lo que m'ha dicho mil veces mi agüelo: «que las percauciones evitan los riesgos», y yo siempre sigo sus buenos consejos.

«¡Qué bien que me sabe aquí el alimento! No, no tengo envidia a denguno d'esos que allá, en las ciudades, van muy peripuestos a comer pasteles, u bien caramelos, y a beber cerveza, ¡que es pior que ajenos! Nunca me sí olvida

que el día e San Pedro lo caté en Segovia, porque me dijeron que era una bebia que refresca el cuerpo, y... vamos recontral, ca vez que m'alcuerdo me dan unas nausias que hecho lo que tengo. ¡Pa eso icen que icen que es sano y que es güeno y que puen tomarlo hasta los enfermos!... Aonde está el vinilllo que en el pueblo hacemos, que se quiten tóos los brebajes esos.

«¡Qué bien se respira sentao en este cerro! Allá, en las ciudades, no tienen ná d'esto. Aquí el aire es puro, y es sano, y es fresco, y güele a tomillos, y güele a cantueso y enfresca la sangre cuando s'entra drento, Dende aquí pue verse el sembrao, cubierto de verdes espigas que son oro luego. ¡Y yo gozo mucho siempre que lo veo! Cuantos señoritos d'esos tan compuestos quisían encontrarse drento e mi pellejo, y comerse ahora, como yo, un torresno con una cebolla, o un piazó e queso y un roscano grande d'este pan moreno que es de trigo puro, de mucho alimento, y empinar la bota mirando a los cielos y beber vinilllo d'este c'aquí hacemos, vino de cosecha, que no tié aderezo y que sabe a gloria, según es de güeno. No, no tengo envidia a denguno d'esos que allá, en las ciudades, van tan sastifechos a comer pasteles, u bien caramelos, ¡Es mucho más sano y mejor mi almuerzo!

José ZAMARRIEGO,

Garcellán,

AUDIENCIA PROVINCIAL

Un juicio por injurias
Mañana, a las once, se verá en la Audiencia, la causa seguida contra un vecino de Espinar.
A este procesado se le acusa por injurias.
Abogados, señores La Calle y Rivas; procuradores, señores Huertas y González (J.)

SUETOS

La lista de la lotería
Por falta de espacio, no publicamos hoy los números premiados en el sorteo de la lotería celebrado ayer.
Lo haremos en el próximo número.

ZOTAL

El mejor desinfectante e insecticida para la Higiene, Ganadería, Plantas, Viñas y árboles frutales.

JABON ZOTAL

Cura las enfermedades de la piel.
Venta: Farmacias y Droguerías.
CONCESIONARIOS EN ESPAÑA
Camilo Tejera y Hermana
(PROVEEDOR DE LA REAL CASA)

Es siempre el «Licor del Polo» de efectos tan excelentes, que hace que todas las gentes de España, en cualquier contienda, puedan enseñar los dientes a todo el que les atienda.

Registro civil

Han sido inscriptas hoy en este Registro civil, las partidas de nacimiento de Martina Gómez Segovia, y María del Carmen Francisca, Adela Teodora Brualla y García-Rodés y la de defunción de María Isert Soriano, de ochenta y siete años de edad.

-J. Ramírez-

Juan Bravo, 56 Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

Un tísico que como bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Espárragos Trevijano

SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

Sufragios

Se ha visto hoy muy concurrida la misa de privilegio celebrada en la iglesia de San Miguel, en sufragio de doña Inocencia Sanz Santos, que falleció el domingo, víctima de rápida dolencia.

A su esposo don Lorenzo Martín; a su tío, el conocido industrial don Pedro Cristóbal, y a toda la familia de la finada, enviamos nuestro pésame.

-Felipe Barrios-

CONSULTA DE MEDICINA
- DE CUATRO A SEIS -
Calle de San Agustín, 16

Curan radicalmente la tos las Pastillas Balsámicas MARÍA.

Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Información general

Madrid

En Gobernación

El señor Bahamonde al recibir a los periodistas, ha dicho:

«Ya habrán visto usted es cómo las elecciones, cosa que nos preocupaba, se han desarrollado.

Los datos no son todavía definitivos, ni pueden hacerse cálculos ni comentarios acerca de derrotas, ni derivaciones de las mismas.

No han ocurrido grandes cosas que lamentar. Pequeñas colisiones, algún caso seguido de muerte, pero la sensación general ha sido de tranquilidad.

Quejas, se han recibido muchas por compra de votos.

El director general de Seguridad tenía instrucciones para evitarlo, los colegios se hallaban bien vigilados, todas las quejas fueron atendidas y los acusados detenidos.

Fueron éstos 82, no siguiéndose

Contra ellos procedimiento alguno por no mantener la denuncia los interesados.

Esto se tratará de evitar en lo sucesivo.

Hasta ahora—terminó diciendo el ministro—parece que triunfan en Madrid el marqués de Villabragima y el duque de Almodóvar.»

Actitud de Vázquez de Mella

Llevada por los amigos del diputado jaimista señor Vázquez de Mella, ha circulado por los centros políticos la noticia de que éste se propone hacer en breve declaraciones contrarias al actual Gobierno.

Estima el señor Mella, según sus amigos, que eso de la renovación es una plataforma elegida por el señor Cambó para imponer su criterio en la orientación política.

No hubo Consejo

Es inexacta la noticia que algunos periódicos insertaban respecto a que ayer habrían de reunirse los ministros en Consejo.

El presidente ha dicho que hasta el miércoles, los ministros no se reunirán y el Consejo de este día será preparatorio del que el jueves se celebrará, bajo la presidencia del Rey.

La amnistía

Se asegura que el Gobierno estudia el medio de conceder por Real orden la amnistía que, con apremio, se solicita por algunos elementos.

Parece que ya el presidente del Consejo planteó la cuestión y ante la divergencia de opiniones que se manifestó, acordó dejar para otra reunión el seguir tratando del asunto.

Extranjero

La revolución en Rusia

El hambre.—La capital, incomunicada.—Los maximalistas no se someterán a Kerenski.

Haparanda 12.—Los informes llegados aquí indican que la situación alimenticia de Petrogrado es desesperada, pues la capital está completamente incomunicada. Los viajeros que llegan a Finlandia declaran que al salir de Petrogrado estaba tranquila la población, y los maximalistas intentaban organizarse en medio de la indiferencia y aun de la hostilidad general.

Alrededor del Palacio de la Duma municipal, en la perspectiva Niewsky, están concentrados los regimientos de infantería y cosacos hostiles a los maximalistas. Se han producido algunos choques de extrema gravedad.

Es opinión general que si, como insistentemente se dice, llega Kerenski a las puertas de Petrogrado al frente de un importante ejército, la batalla será inevitable, puesto que los maximalistas parece que no están dispuestos a rendirse sin resistencia.

La flota sigue sublevada

Viena.—El cuartel de Prensa de la Guerra comunica: «Según todas las probabilidades, en San Petersburgo y sus alrededores se ha entablado un sangriento combate entre los dos bandos. La Marina rusa está del todo, y del Ejército la mayor parte, al lado de los Bolshevike.

Kerenski, Alexeieff y Korniloff.—La formación de un Gobierno en Moscú.

Londres 12.—Se asegura que Kerenski, Alexeieff y Korniloff se encuentran en el Cuartel general.

Otro despacho posteriormente recibido dice que Korniloff ha conseguido escapar del sitio en que se encontraba detenido, llegando a Moscú, donde Rodzianko organiza la formación de un Gobierno.

Luchas en las calles de Petrogrado.—No hay pan.

Londres 2.—Por telegramas de origen sueco se sabe que en las calles de Petrogrado han ocurrido sangrientos combates entre los maximalistas y los cosacos, los cuales, provistos de artillería y ayudados por dos batallones de mujeres, causaron enormes pérdidas a sus adversarios. También dicen los despachos que se han producido bastantes incendios y que la circulación ha quedado casi totalmente interrumpida. Aseguran asimismo que la falta de pan es total.

Conferencia telefónica

Madrid, 2ª50 tarde.

Despachando con el Rey

El jefe del Gobierno no estuvo hoy en Palacio despachando con el Rey.

Los altos cargos

Después manifestó a los periodistas que todos los designados para los altos cargos, han aceptado.

Respecto a los nombramientos de alcaldes y gobernadores civiles, dijo que el Gobierno se ocupará de ello cuando pase el período electoral.

Enfermo grave

El señor Ródenas, nombrado ayer representante del Estado en la Tabacalera, se encuentra gravemente en fero cuando pase el período electoral.

Consejo

Mañana, a las cinco de la tarde, se reunirá el Consejo de ministros.

La reunión no durará menos de tres horas, pues el Gobierno continuará estudiando el problema de las subsistencias, en el que está dispuesto a emprender una enérgica campaña.

Las Cortes

Un periodista preguntó al presidente si era cierto, como aseguraba un periódico, que el lunes firmará el Rey el decreto de disolución.

El señor García Prieto contestó que aun no se había tratado en Consejo de ese extremo, y que dicha noticia carece de fundamento.

Noticias falsas

Negó terminantemente que Inglaterra haya hecho ninguna presión para que cesáramos en nuestra campaña de Marruecos.

—También desmintió la noticia de haber sido asesinados en Marruecos un capitán y dos suboficiales de la policía indígena.

El hecho es cierto, pero ha ocurrido en la zona de influencia de Francia.

Recepción diplomática

Esta tarde a las cinco, tendrá lugar, en el Ministerio de Estado, la acostumbrada recepción diplomática.

Las elecciones

El ministro de la Gobernación ha manifestado que hasta el jueves no podrá puntualizarse el resultado de la lucha electoral del domingo último.

CORRESPONSAL

HERNIAS
Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Serdos. Calves. . .
Tratamiento sin operar.
Dr. Campos
MONTERA, 28-MADRID
En Segovia, el día 7 de cada mes, Hotel Fornos.

Ama de cría Se necesita para casa de los padres.
Dirigirse a don José Herranz, en Nieva.

Venta de pinos

Se venden de 700 a 800 pinos albares de 50 a 100 centímetros de diámetro y proporcionada altura.

Para verlos, dirigirse al guarda de coto redondo «La Vicaría», término de Samboal; y para tratar, con el dueño, don Emiliano Agudo, en Bernardos.

HALLAZGO de cantidad de dinero.
Lo entregará previas señas, doña Saturnina González, calle de Almuzara, número 5.

VENTA Y GANGA

Se vende una casa al lado de la Catedral; bonita y barata; piso todo a un andar, y agua corriente.

En la Administración de este periódico, informarán.

ASISTENTA SE NECESITA.

Razón, en la Administración de este periódico.

El Suizo

GRAN CAFÉ RESTAURANT

CUBIERTO DEL DIA 14

3 PESETAS

PURÉ A LA REINA

TORTILLA A LA PAISANA

LENGUADOS AL GRATEN

VACA A LA FRANCIA

POSTRES

FLAN

QUESO, FRUTAS

VINO

Zeppelines en Segovia

A las dos de la madrugada, sin que se advirtiera su presencia, pasó, con rumbo a la calle Real y Sirenas, una escuadrilla de zeppelines, para admirar el inmenso surtido que en sus escaparates presenta

“EL NIÑO ELEGANT”

en trajes y gabanes para niños, y el colorido surtido en camisas, corbatas, géneros de punto y perfumería.

Única en su clase

¡¡¡No confundirse con otras similares!!!

Confeciones hechas en sus talleres

Especialidad en trajes a medida para caballeros y niños.

R. ROBLEDANO

JUAN BRAVO, 21 Y 23

:-: SEGOVIA :-:

Se vende una piara de 180 cabezas lanares,

jóvenes.

Para tratar, con su dueño, Mariano Garrido, en Lastras de Cuéllar.

Ama de cría de 21 años, casada, leche de un mes, se ofrece para criar en su casa.

Razón, en la Administración de este periódico.

Venta de casa Se vende la señalada con el número 26 de la calle de la Muerte y la Vida.

Informarán, Buitrago, 16.

Abrigos para señora

PRECIOSOS MODELOS DESDE 35 PTAS.

Abrigos para niña

también última novedad para todas las edades, desde lo más bueno a lo más barato.

BATAS LANA DE PIRINEOS

Varios modelos de gran gusto encontrarán

Germán Elías, SEGOVIA

Venta de retales los días último y primero de cada mes.

TODO A PRECIO FIJO

Almacén de pescados

DE

-Juan José García-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	Precios medio kilogr.
Merluza.....	1'50
Besugos.....	1'00
Congrio.....	1'50
Mero.....	1'50
Lenguados finos.....	3'00
Calamares.....	1'25
Pescadillas finas.....	1'50
Id gordas.....	0'70
Sardinias.....	0'70
Almejas.....	0'70
Ostras docena.....	0'60

Es la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELÉFONO NÚM 96.

SEGOVIA

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

PASTOS

Se arriendan los de invierno del caserío del Campillo jurisdicción de Fuentemilanos, para 400 o 450 cabezas lanares.

Dirigirse a don Andrés Miguel, o persona que le represente en dicho Caserío.

Ordinario de Segovia a Madrid y viceversa

El conocido y acreditado industrial DON CIPRIANO ALLAS pone en conocimiento de sus numerosos amigos y del público en general, que ha empezado a servir encargos desde Segovia a Madrid y viceversa.

SE RECIBEN AVISOS:

En Segovia, calle de la Herrería, número 12, y en «La Parisiana», Gran Casa de Viajeros de Corrales, y en Madrid, casa de don Pedro Lobato, callejón de Preciados, número 2.

Se garantizan los encargos

Ama de cría se ofrece para criar en su casa.

Dirigirse a Ambrosia Martín, en Cabezuela, o en Segovia, Juan Bravo, 18, tercero.

Subasta de encinas

El día 20 del actual tendrá lugar en Zarzuela del Monte, ante el dueño don Antonio Gómez Cubo, la subasta de 367 encinas de arranque.

Estas se hallan en el caserío de Beruete, término de dicho Zarzuela; y el pliego de condiciones en casa del citado propietario, señor Gómez Cubo.

Ama de cría soltera, de 23 años, primeriza, se ofrece para casa de los padres.

Darán razón, en Bernardos, Juan Blanco.

Se venden en «Temeroso del Otero» las encinas que hay desde el sitio «Arroyo de los Gatos, río abajo, hasta la cotería de Mudrián y falda del Rodin».

De precio y condiciones, informará don Mariano García Molinero, en Segovia, plazuela de San Martín, número 6.

José Sánchez Molina

Ordinario de Segovia a Madrid y viceversa

AVISO AL PÚBLICO:

Que habiéndose disuelto la Sociedad que figuraba «Corrales y Compañía» de la que yo formaba parte, sigo yo por mi cuenta propia haciendo toda clase de encargos entre Madrid y Segovia con la formalidad y prontitud con que lo he hecho durante cinco años que llevo en este servicio; así como los que me confíen en adelante, sin tener ninguna intervención con ningún otro ordinario de esta localidad; anunciándoles para que no sean engañados los sitios donde se reciben los encargos:

SEGOVIA.—Calle de Malcocinado, número 3, al lado de la Pescadería de Juan José; Plaza Mayor, número 10, Soportales, Tienda de Vinos de la viuda de Gerónimo Cristóbal.

MADRID.—En el establecimiento de Vinos y Restaurant de Labra, Tetuán, número 12.

Se garantizan los encargos hasta el valor de 1.000 pesetas, y más si fuera necesario.

MERCADOS

ARÉVALO

Trigo, a 18'00 pesetas las 94 libras castellanas.

Centeno, a 13'50 pesetas id.

Cebada, a 12'50 y 12'50 id.

Algarroba, a 14'25 y 13'50 id.

Tendencia del mercado, sostenido.

Temporal, bueno.

CORRESPONSAL

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 480 fanegas de trigo que se pagaron a 18'50 pesetas las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 400 fanegas de trigo, que se pagaron 18'50 pesetas las 94 libras